

高考《送考通行证》可线上申领了

长沙交警发布相关提醒 考生家长和爱心送考志愿者可通过两种方式领取



三湘都市报5月26日讯 家有考生的家长和爱心送考志愿者注意了，高考期间，长沙交警将全力为广大考生提供保驾护航，今天开始，长沙交警微信公众号推出《送考通行证》，考生家长及爱心送考志愿者可线上申领。

民警提醒，请将《送考通行证》打印后放在前挡风玻璃右下角，送考车辆在拥堵路段将优先通行。

《送考通行证》可线上申领

有两种方式领取。方式一，先关注长沙交警微信公众号，点击“业务办理”——点击“送考通行证”。填写相关信息。考生家长填写送考车辆的“车牌号码”、“考生编号”、“考试地址”，点击提交即可生成电子版的通行证。爱心送考志愿者在“考生编号”、“考试地点”一栏填写“爱心志愿者”。每个微信号只能领取一次《送考通行证》，从即日起到6月7日都可领取。

方式二，可领取长沙市公安局交通警察支队与湖南交通频道联合制作的“2022爱心护考绿色通行证”，5月27日上午8:30，在湖南人民广播电台前坪领取。

送考突发情况请及时报警求助

民警介绍，送考时段，持有《送考通行证》或“2022爱心护考绿色通行证”的车辆遇到交通拥堵或交通管制路段可优先通行。送考车辆遇交通拥堵或车辆故障等困难时，可拨打122电话或向执勤交警求助，长沙交警将根据需要给予警车牵引、绿波放行等帮助。持证车辆驾驶人应遵守交通法规，服从交通警察的指挥。

送考车辆发生轻微交通违法行为的，执勤交警将纠正其违法行为后，教育放行；发生无人员伤亡的交通事故，可先拨打122电话报备、拍照固定事故现场证据，送完考生后再返回处理。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 实习生 程韫玉



链接

考生对高考成绩有异议 6月27日前可申请复核

三湘都市报5月26日讯 今日，记者从湖南省教育考试院获悉，《湖南省普通高等学校招生全国统一考试成绩复核实施办法》(下称《办法》)出台，考生可以申请复核高考成绩的准确性。

记者了解到，申请复核的事项包括考生基本信息、是否为考生本人答卷(答题卡)等；小题得分是否漏统、各小题得分合成分后是否与提供给考生的成绩一致；选择性考试再选科目等级赋分转换是否正确等方面。成绩复核不重新评阅试卷，评分标准、评分细则的宽严问题不在复核范围之内。考生不查看答卷。

需要申请复核成绩的考生须于6月27日17点前持本人成绩复核申请表、准考证到报考所在地的县(市、区)招生考试机构办理。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京

物理：总结知识网络 不做难题偏题怪题



【名师名片】

刘熠，湖南师大附中高三物理备课组长，从教21年，一直担任学校拔尖人才培养工作，多次被评为优秀教师。



高考前十几天的冲刺阶段，是备考的关键时期。在剩下的十几天时间里，考生大都会更紧张，但高考成绩公布后，很多考生的成绩都会高于平时。湖南师大附中刘熠认为，高考前十几天的冲刺阶段，是备考的关键时期。考生要相信自己，满怀信心地去备战。刘熠建议考生把握高考试题脉络，有选择性地做题。

总结解题思想方法，有针对性的补救

刘熠表示，新高考下，物理试题的取材仍然是高中物理的主干知识，以力学和电学的主要概念和规律为主，但有以下几个方面值得关注：突出对物理现象、物理事实、物理过程的分析；突出物理实验在物理学科中的作用；突出物理知识在现代科技中的应用；突出对考生分析与综合能力的考查。考生要明确选择题、实验题、计算题、选做题的特点和自己的薄弱点，进行有针对性训练获得突破。在这有限的复习时间中，不宜选择大量的难题、偏题和怪题进行练习，也不宜无目的地练习，建议考生认真、规范、定时做几套高考真题或仿真题，特别要重视总结反思，找准薄弱环节，减少高考时的失误。

解答物理试题的实质就是将情景化问题转化为理想化的模型，然后应用物理、数学知识求解。刘熠建议，考前十几天里一定要把解题的重要物理思想方法和典型的物理模型再复习一遍。熟悉典型的物理模型及由此得出的二级结论，使用时可以大大节约时间同时还可以快速打开思路，主要有：绳与杆模型、弹簧模型、滑轮模型、斜面物块模型、等时圆模型、类单摆模型、类平抛模型等。

回归课本查漏补缺，重知识点的串接

刘熠指出，考生要回归课本，总结知识网络，梳理物理学史、概念、规律，找到它们之间的内在联系。最简单的做法就是把主要知识点列出来，然后再将能体现出某一种联系的知识点总结在一起，这样知识就不会被遗忘，而且便于从大脑中提取。

同时，考生要养成良好的审题习惯，做到一边读题一边画图(情景图、受力图或v-t图)。列方程时要做到：一是明确对谁、在什么过程(或什么状态)、用到什么规律；二是要根据公式和已知量符号、未知量符号列出与原始规律公式相对应的具体形式，而不是移项变形后的公式；三是要依次求解或联立求解，而不要写连等式或综合式子，否则会“一招不慎满盘皆输”。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 整理

幼小衔接如何科学“接”，看看湖南这些探索



扫码看新闻

三湘都市报5月26日讯 转眼到了5月底，又一届大班孩子即将离开幼儿园进入小学。如何让幼儿愉快地进入小学，自信独立地面对小学生活呢？5月24日，全国学前教育宣传月启动仪式暨长沙市幼小科学衔接工作推进会举行，湖南多所幼儿园、小学相关教师同时在线上观摩，一起探讨“幼小衔接，怎样做最科学？”

作为湖南省“游戏活动与幼小科学衔接”两项试点园，长沙师范学院附属第一幼儿园制定了幼小衔接联合行动方案，根据大班幼儿升学需要制定幼小互动访学活动安排，让幼儿增强面对未来生活的自信心和掌控感，从而向往入学。比如请小学的哥哥姐姐回园分享小学生活，让幼儿感到“上小学原来是这么有趣的一件事”；“云参观”小学，让孩子们身临其境地感知小学，对小学充满期待；开展“我当小班长”活动，让幼儿戴上红领巾，轮流当班长，体验成就感，激发向往小学生生活的动力。

而在湖南第一师范学院第二附属小学，学校组建了专业教师队伍，打造温馨而又不失童趣的教室环境，减少学习环境变化给孩子带来的陌生感，有针对性地帮助孩子做好身心、生活和学习方面的准备，

点亮孩子对小学生活的向往。同时，还通过一根棒棒糖、一张入学照、一套名人书签“三个一”让孩子喜欢上小学。

近年来，长沙市积极推进幼小衔接工作，形成了试点先行、系统推进、科学规范、多方协同的幼小衔接总路径。在长沙市开福区，全区公办园校边实践、边总结，已探索形成多维度、多角度、立体式的幼小衔接“1+N”开福模式。该区预计在北辰第一幼儿园等4家试点园所投入500万元，打造智慧未来校园，通过云平台，组织学生云参与、专家云指导、家庭教育云分享，用智慧教育为建幼小科学衔接赋能；同时，搭建平台，建构教育资源共享机制，发挥引领园优势，建立幼小衔接区域共享资源库，发挥资源运用、辐射、深化、转换功能；创新评价，推动“双减”工作与幼小衔接深度融合，创新评价改革，对低年级学生开展游艺性测评。

“长沙市教育局‘幼小科学衔接’工作的‘一项两点三面四台’典型经验，构建了长沙市幼小衔接工作的‘新样态’。”据省教育厅副厅长王玉清介绍，不仅在长沙，湖南各市州都形成了幼小衔接的新思路。全省还专门遴选了14个幼小科学衔接实验区、156所省级试点园分别对应1—2所试点小学，组建了幼小科学衔接省级专家团队，对幼小衔接试点工作提供专业支撑。同时，设立幼小衔接项目专项资金支持开展幼小科学衔接工作。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 通讯员 邹蓉 吴刚 张晓静